I'eomeTpus 7 kiacc.

7 Kkaacce
KonTpoJubHas padora Ne 1 mo Tteme
«OCHOBHBIE CBOICTBA NMPOCTEHIIMX FreOMETPHUYECKUX puryp»

Bapmuanr 1

1. AMNF = A DEF, MN = 13 cm, £ FE = 75°. Haliqute niauny
ctoponbl DE u rpanycnyto mepy yria N.

2. Touka O nexut mexay Toukamu P u H, npuduem OP =7 cm, OH =
11,3 cm. Hanigure paccrosaue mexay toukamu P u H.

3. IIpsmoii yron AOB pasnenen nydom OC Ha aBa yraa. OauH U3 HUX
Ha 12° 6onbiie apyroro. HaiiguTe rpaycHyi0 Mepy MOJy4EHHBIX
yTJIOB.

Bapuanr 2

1. ABCD = A JST,JS=18 cMm, £ D = 115°. Halinute rpaaycHyO Mepy
yria T’ v puny ctoponsl BC.

2. Touka C nexut Mexay Toukamu A u B, npudem AB =15 cm, AC =
6,8 cM. Haitqute paccrosaaue mexay Toukamu B u C' .

3. Ilpsimoit yron AOB pasnenen aydyom OC Ha aBa yraa. OJuH U3 HUX B
4 paza 6onble agpyroro. Haliure rpalyCHy0 Mepy MOJYYEHHBIX YIJIOB.



KonrpoubHas padora Ne 2 mo teme
«CMexHBIe M BEPTHKAJIBbHbIE YIJIbBD)

Bapmuanr 1

1. Ilpsimbie AB u CD niepecekarotces B Touke O.

a) Beimuinure aBe mapbl CMEXHBIX yriaoB. Kakum cBoiicTBOM OHU 00J1a1at0T?
0) Kakue u3 yrinoB, o00pa3oBaBIIKUXCS IPU MEPECEUEHUH ITUX NPSIMBIX, PABHBI?
Kak oHun HaszpiBaroTCs?

2. a) OnuH U3 CMEXHBIX YIIJIOB B 3 pa3a MeHblIe Apyroro. Haiaure 3tu yrisl.
0) MoryT J11 1Ba CMEKHBIX yriia ObITh TynbiMU? OTBET 0OOCHYHTE.

Bapuanr 2

1. llpsimbie PH u OM niepecekaroTcsi B TOuke X.

a) Beimuinure aBe mapbl CMeXHBIX yriaoB. Kakum cBoiicTBOM OHU 00JafaroT?
0) Kakue u3 yrinoB, o00pa3oBaBIIKUXCS IPH MEPECEUECHUHN ITUX MPSIMBIX, PABHBI?
Kak onu Ha3zwpIBaroTCA?

2. a) OnuH U3 CMEXHBIX yiIoB Ha 50° MeHbIe apyroro. Halaure 3Ty yribL.
6) MoXeT 11 OJIUH U3 BEPTUKAIBHBIX YIJIOB ObITh TYNbIM? OTBET 000CHYMHTE.



KonTpoabHnast pabora Ne 3 mo Tteme
« PaBHOOeIpEeHHBIN TPEYT0JIbHUK

Bapuanr 1

1. ITepumeTp (cyMma JJIMH CTOPOH) PaBHOOEAPEHHOTO
TPEYTroJbHUKA paBeH 1M,a ocHoBaHue paBHO 0,4 M. HauaUTE
JUTMHY OOKOBOM CTOPOHBI.

2. Ot BepmnHbl C paBHOOeApeHHOTO TpeyrojbHuka ABC ¢
ocHoBaHueM AB 0Tin0xeHbI paBHbIC OTpe3Knu: CA1 HA CTOPOHE
CA u CB1 na cropone CB. Jlokaxute paBeHCTBO
TpeyroiabHUKOB 1) CAB1 1 CBA31; 2)ABB1 u BAA..

Bapuanr 2

1.ITepumeTp paBHOOEAPEHHOTO TPEYTrOJIbLHUKA PaBEH 7,5 M, a
OOKOBas CTOpOHA paBHA 2 M. HAMUTE OCHOBAHUE.

2. Tpeyronsarku ACCy u BCCy paBubl. X Bepiiunbl A u B
JeXar 1o pasHbeie cTOpoHsbl OT npsamorn CCy. Jlokaxure, 4To
tpeyroiabHuku ABC u ABC1 paBHOOeIpeHHEIE.



KounrpoubHas padora Ne 4 mo teme
«IIpu3HaKu paBeHCTBA TPEYrOJI1bHUKOB

Bapmuanr 1

1. Otpesxku MK u OD nepecekarorcs B TOUKE E U ACNATCS €10 TOIMOIaM.
Hoxkaxwure, utro MO = DK.

2. B AANC AN = CN, NE — meamnana, ZCNE = 35°. Haiigure ZANC.

3. [lepumeTp paBHOOEAPEHHOTO TpeyrojbHUKa paBeH 15,6 cM. Ero ocHoBanue
6omb11e 00KOBOI cTOpoHbI Ha 3 cM. HaliiuTe CTOPOHBI TPEeYroJbHUKA.

Bapuant 2

1. MP = NK n MN = PK. Hokaxure, uto ZMPK = ZMNK.

F M

2. B ADFL DF = FL, FC — menuana, Z/DFL = 130°. Haiiqure ZCFL.
3. IlepumeTtp paBHOOEIPEHHOTO TpEeyroibHUKa paBeH 13 cm. Cymma
OCHOBaHHUA U OOKOBOM CTOpOHHI 8,3 cM. Haiinure cTopoHbl
TPEYroJIbHUKA.



KounrpoJsbHas padora Ne S mo teme
«CymMa yriioB TpeyrojibHUKa)

Bapmuanr 1

1. TTapamienbHble npsiMbie a U b iepecekarotes npsmoit ¢, £1 = 123°. Haiiaure
yron 2 (cm. puc.).

2. [Ipsimast m nepecekaet ctopoHsl Tpeyroyibuuka ABC, AB B Touke P, BC B
touke E. ZABC = 35°, ZACB = 84°, ZAPE = 119°.

a) JloxaxuTte, uro npsimbie M u AC napasuienbHbI.

0) Halinute BHemHu# yron tpeyroibHuka ABC nipu Bepiinne A.

Bapuanr 2

1. TIpsimast K mepecekaeT nmapasuienbHbie psiMbie M u N, L1 = 64°.

Haitaure yron 2 (cM. puc.).
2. lIpsimas a mepecekaet croponsl Tpeyroibauka MNK KM B Touke 4, KN B
touke B. ZMNK = 24°, /MKN = 138°, /MAB = 162°.
a) Jlokaxxute, uto npsimbie | 1 MN mapasienbHsl.
0) Haitnure BuentHuii yron tpeyroiasauka MNK mpu Bepiuae M.



KountpoJsbHas padora Ne 6 mo reme
«I'eomeTprueckue MOCTPOCHUSD

BapuanT 1

1. Yrael TpeyroyibHMKA TPONOPLUOHATBHEI unciaM 2, 3, u 4. Haiiaure Bce yriibl
TPEYrOJIbHUKA.

2. [locTpoiiTe paBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJBbHUK MO0 OOKOBOM CTOPOHE U YTy MPHU
BEpILINHE.

3. AC — kacarenbHasi, AB — Xopaa OKpY»KHOCTH € LEHTPOM B Touke O,

yron BAC pasen 75°. Uemy pasen yron AOB?

Bapuanr 2

1. Yron npu BepiirHe paBHOOEAPEHHOTO TpeyrojabHuka Ha 30° Gosblie yria npu
BEpIIMHE OCHOBaHMU. HaliinTe Bce yIiibl TpeyrojabHUKA.

2. [locTpoiiTe paBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJBbHUK IO OCHOBAHUIO U YTy MPHU
OCHOBaHMUHU.

3. AC — xacarenbHasi, AB — xopJia OKpYKHOCTH C IIEHTPOM B Touke O,

yron AOB pasen 70°. Uemy paBen yron BAC?



HNrorosasi KoHTpOIbLHAsA padoTa Ne 7
Bapmuanr 1

1. Ilpsimbie a u ¢ napamienbHbl, yroa 1 pasen 140°. Haligute yron 2 (cm. puc. 1).

Puc. 1

2. Tpeyronsuuk ABC — paBHOOenpeHHbIN ¢ ocHOoBaHueM BC, oTpe3ok BK — ero
ouccektpuca. Haitnure ZAKB, ecniu £C = 70°.

3. Haiigute yron B tpeyronsuuka BCE, ecnu oH Ha 30° menbiue yria C, a
BHEILIHUI yroJi npu BepuinHe £ paseH 130°.

4, Hatimute yron P tpeyronbauka PMD, ecniu /D = 45°, ZAKD = 85°, a
npsimbie KA u PM napajuiesibHbI.

5. Jlan tpeyronasHuk ABC ¢ npsmbiM yriioMm B Touke A, ZC = 30°, AB = 6 cM.
Kaxoe paBeHCcTBO BepHO?

a) AC=6cm; B) BC=12cm;

6) AC=12cm;T) BC=6cm.

Otsertsi: 1) 40°, 2) 105°, 3) 50°, 4) 50°, 5) B, 6) B.

Bapuanrt 2

1. Ilpsimblie a u ¢ napamnenbhsl, yroa 1 pasen 120°. Haitnute yron 2 (cMm. puc.l).

Puc. 1

2. Tpeyronsauk ABC — paBHOOeApeHHBIH ¢ ocHOBaHuEeM BC, oTpe3ok BK — ero BeIcOTa.
Hatinure ZABK, eciu £C = 70°.

3. Haiinute yron B tpeyronsnuka ABE, ecniu oH Ha 30° menble yria £, a yron A pasen 80°.
4. Haiimute yron KCE, ecnu B Tpeyronsauke OKM, 20 =50°, ZM = 60°, a npsmbie CE u KM
napasieNbHBbI.

5. Man tpeyronsauk ABC, ZB =90°, ZC = 45°, AB = 6 cMm. Kakoe paBeHCTBO BepHO?



a) AC=6cMm; B) AC =12 cwm;
0) BC=12cm; 1) BC =6 cMm.

KonTtpoabHnas padora Ne 1
(reomerpus 8 kiaacce, yuedonuxk YMK Iloropesos)

K-1. Bapuanr 1.

1. B mapaimenorpamme ABCD auaronanu nepecekatorcs B Touke O. a) JlokaxuTte, 4To
tpeyroinsHuk AOB pasen Tpeyronsauky COD. 6) M3Bectro, uto AC =10 cm, BD = 6 cm, AB =
5 cM. Onpenenure nepumerp TpeyroipHuka AOB.

2. OnauH U3 yIriIoB napajuiesiorpaMMa paBeH 45°. BeicoTa mapamienorpaMmma, IpoBeIeHHAs 13
BEPILIUHBI €T0 TYMOTO YIia, paBHAs 4 CM, IETUT CTOPOHY MapajuieiorpaMma Ha JIBa paBHBIX
otpeska. [lepumerp napamnenorpamMmma paset 27,4 cMm. Haliaure: a) cTopoHBI apajuiesiorpamma;
0) AuaroHalb, MPOBEJCHHYIO U3 TOH e BEPIINHBI, YTO U BBICOTA.

K-1. Bapuanr 2.

1. B yersipexyronparuke ABCD nuaronans AC pa3OuBaer ero Ha JiBa paBHbIX TPEYTrOJIbHUKA
BAC u DCA. a) [lokaxxuTe, 4TO JaHHBIA YETHIPEXYTOJHbHUK — MapajuienorpamMm, 0) M3BecTHo,
yto yroa BAC pasen 30°, a yron BCA pasen 40°. Onpeenure yrisl mapaieiorpaMma.

2. U3 BepummHbI Tynoro yriia pom0a, paBHoro 120°, mpoBeaeHa BbICOTa, KOTOpPasi OTCEKAET OT
CTOPOHBI OTPE30K 2 CM.

a) Haiinute nepumetp poM0Oa 1 JUIMHY MEHbIIEH TUaroHaiu.

0) /lokaxkuTe, 4TO BBICOTA SIBISIETCSI OMCCEKTPHUCOM yriia, 00pa30BaHHOTO TUArOHAIBIO U
CTOpPOHO¥ pomOa.

KounTpoasnasi padora Ne 2
(reometpus 8 kiaacc, YMK IloropeJion)

K-2. Bapuanr 1.

1. B tpeyronsauke ABC KM — cpennsist munus (Toukn K u M j1exxaT cOOTBETCTBEHHO Ha
croponax AB u BC), a) [lokaxxute, uto nepumetp Tpeyrojbaruka KBM paBeHn nosoBuxe
nepumetpa Tpeyroiasrauka ABC. 6) Onpenenute nepumetp Tpeyroiasanka KBM, eciou
TpeyroyibHUK ABC paBHOCTOPOHHUI CO CTOPOHOU 6 CM.

2. BA u BD — otpe3ku oanoii ctoponsl yriaa B; BC u BE — oTpesku pyroii ero CTopoHsl.
V3naiite, napauienshbl U npsimbie AC u DE, ecnu BA:AD =34, BC=12MuBE=2,8 M.

3. B tpeyronsuuke ABC npoexkiun 6oxoBsix ctopoH AC u BC Ha ocHoBanue AB paBHsbI 15 cm
u 27 cm, a 6ombiias OokoBasi cTopoHa paBHa 45 cm. Ha kakue yacT oHa AeiauTcs (Cuuras oT
BepinHbl C) nepneHauKyiIspom K ctopone AB, npoBeneHHbIM U3 cepeauHbl AB?

K-2. Bapuanr 2.

1. Touku P, M u K — cepenunsl cropon AB, BC u AC tpeyronbauka ABC. a) Jlokaxure, 4To
nepumetp TpeyroiabHuka PMK paBen nosnosune nepumerpa tpeyronbHuka ABC. 6) Haiigure
nepumetp TpeyrossHuka ABC, eciu PM =4 cm, MK =5 cm, MP = 6 cMm.

2. Touka M nenut otpe3ok AB B otHomenun AM:MB = = 1:2. Haiinure otHomienus AM:AB u
MB:AB.

3. B mapamnenorpamme ABCD Guccekrpuca yria A nepecekaer cropony BC B Touke P, AD =
10 cm, cpennsst munus Tpanenun APCD pasna 6 cMm. Onpenenure nepuMeTp napauienorpaMma.



KonTtpoabHnas padora Ne 3
(reometpus 8 kiaace, YMK IloropeJsion)

K-3. Bapuanr 1.

1. KareTbl npsAMOYTroJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA PaBHBI 8 ¢M U 6 cM. OIpeneauTe runoTeHysy.

2. B tpeyronsnanke ABC yron C pasen 90°, yron A pasen 30°, CB = 3 cm. Onpenenure AC.
3. KareTsl npsIMOYrobHOIO TPEYrobHUKa paBHbI § cM U 6 cM. HaliiuTe BbICOTY, ONYIIEHHYIO
13 BEPIIMHBI IPSIMOTO YIia.

K-3. Bapuanr 2

1. CtopoHbI npsiMOyrosibHUKa paBHbl 12 cMm 1 5 cM. Haitnure auaronanmu.

2. B OKpyX)HOCTB, painyc KOTOpoil paBeH 17 cM, BucaH npsSMoyroJibHUK. Haliure cTopoHbl
3TOTO MPSAMOYTOJIbHUKA, €CJIU OTHOIIEHUE X paBHO 15:8.

3. B npsimoyronbHO# Tparenuu pa3HOCTh OCHOBaHMM paBHa a. HakioHHast O0koBasi CTOpoHa
Tpaneuuu paBHa b, a Oosibiast fuaronainb — c. Haiiaure ocHoBaHus Tpamnenuu.

KonTtposbHnas padora Ne 4
(reomerpus 8 kiaacc, YMK IloropeJion)

K-4. Bapuanr 1

1. B npssimoyroasHOM TpeyroibHuke ABC runorenysa AB pasna 10 cM, a karet AC paBeH 5 cm.
Haitaue BTOpO#l KaTeT ¥ OCTphIE YIiIbl TPEYrOJIbHUKA.

2. Haiinute oCcTphIi yroj MeXy IUaroHAISIMU MPSIMOYTOJIbHUKA CO CTOPOHAMHU, PaBHBIMU 12
CM U 8 CM.

3. Jlokaxxute, 4TO MeMaHa TPEYTrOJbHUKA MEHBIIIE IT0JIyCYyMMBbI CTOPOH, U3 TOYKU NIEPECEUECHUS
KOTOPBIX OHA MPOBEJCHA.

K-4. Bapuanr 2

1. B paBHOOEIpEHHOM MPSAMOYTOJILHOM TPEYTOJbHUKE THIIOTEHY3a paBHA 32 cm. Haiigure
OCTpBIE YIJIbI U KATEThI.

2. B npsAMOyroiapsHOM TpeyrojabHUKE TUIIOTeHY3a OOJIbIlIe OHOTO U3 KaTeToB Ha 1 cM, a BTOpoit
KareT paBeH 9 cM. Boruncnute yros, aexaniuii mpoTUB MEHBIIEro KaTeTa.

3. Jlokaxkute, 4TO CyMMa MeJIMaH TPEyroJibHUKa MEHBIIIE €ro epuMeTpa.

Kontpoabnas padora Ne 5
(reometpus 8 kiaacc, YMK IloropeJion)

K-5 Bapnant 1

1. Touku B (6; 0) u D(0; 8) siBIsrOTCS KOHIIAaMM JHaMeTpa OKpyKHOCTH. Haiiaure: a)
KOOPJIUHATHI IIEHTPa OKPYKHOCTH; 0) ATUHY paauyca OKPYKHOCTHU; B) 3allUIINTE YpaBHEHUE
JTAHHOU OKPY>KHOCTH.

2. Otpe3ok BD sBnsiercs auaronansio npsmoyroisauka ABCD, rae A(0; 0), B (6; 0), B(0; 8).
Haiigure koopaunaTs! BepiuinHbel C U IEPUMETP MPSIMOYTOJIbHUKA.

K-5 Bapuant 2

1. Ilpsimas a 3agana ypaBHeHueM 4x + 3y — 6 = 0. HailiguTe: a) koopauHaTel Touek A u B
nepeceyeHust MpsIMOi ¢ OCsIMHM KoopauHaT (A 1 B nexar cooTBETCTBEHHO Ha OCSIX X H Y); 0)
nnuHy AB; B) mOCTpoiiTe 3Ty NPSMYIO.



2. 3anumuTe ypaBHEHHUE MPSIMOii b, mapauienbHO OCH OpAMHAT U MEPECceKaloIIeH PSMYIO d,
3a/laHHyio ypaBHeHueM 4x + 3y — 6 = 0, B touke C(-1,5; 4). Haitnure nepumerp TpeyrojabHUKa,
OTPaHMYCHHOTO MPSMBIMU @ U D 1 ochio abcuuce.

HroroBas (rogosasi) KOHTpoJibHasi padoTa
(reometpus 8 kiaace, YMK Iloropesion)

K-8 BapunanTt 1

1. lnaronanu pom6a paBubl 1,6 cm u 3 cM. UeMy paBHa cTOpoHa JaHHOTO pomba?

2. Karer, npoTuBosexatuii yriay B 60° TaHHOTO MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTrOJIbHUKA, PaBEH 3 CM.
Haiimure runorenysy, BTOpoi KaTeT U OCTPBIN yroJl 3TOr0 TPEYrOJbHHUKA.

3. Bepmmnamu uetbipexyronbauka ABCD siBnsitorest Touku A(0; 0), B(1; 2), C(2; 0) u D(1; -2).
Jlokaxkute, 4TO TaHHBIA YETHIPEXYTOJbHUK SABIISETCS pOMOOM.

K-8 Bapuant 2

1. CTtopoHsbI IpsAMOyrosibHUKA paBHbI 1,6 1M 1 3 aM. Yemy paBHa quaroHaiab JaHHOTO
MPSIMOYTOJIbHUKA?

2. Karer, npuiiexamuii K yriny B 30° JaHHOTO IPSIMOYTOJIBHOTO TPEYrOJIBHUKA, PABEH 9 M.
Haiimnre runotenysy, BTOpOH OCTPBIN YroJl U KaTeT 3TOTr0 TPEYroJIbHUKA.

3. Bepmunamu uetsipexyrosipanka PQRS ssastorest touku P(0; 0), Q(1; 2), R(5; 0) u S(4; -2).
JlokaxuTe, 4TO JAHHBIA YETBIPEXYTOJIBHUK SBIIAETCS MPSAMOYTOJIbHUKOM.
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